

КУРЬЕР

«Вестник Сиротинского сельского поселения»

Учредитель Администрация и Совет депутатов Сиротинского сельского поселения
Иловлинского муниципального района Волгоградской области

11.05.2023 года

№ 21/233

Прокуратура Иловлинского района добилась присвоения гражданину

статуса «Житель осажденного Сталинграда»

Прокуратурой Иловлинского района проведена проверка по обращению 85-летней жительницы с.Александровка, которой ГКУ «Центр социальной защиты

населения по Иловлинскому району» отказано в выдаче знака и удостоверения

«Житель осажденного Сталинграда» (ранее – «Дети Сталинграда»).

Основанием для отказа послужило отсутствие у заявителя достаточных

доказательств о ее проживании в период с 23 августа 1942 года по 02 февраля 1943

года на территории города Сталинграда.

На основании показаний свидетелей и истребованных архивных документов

по результатам проверки в Иловлинский районный суд Волгоградской области

прокуратурой района в защиту прав, свобод и законных интересов 85-летней

жительницы с.Александровка предъявлено заявление об установлении факта,

имеющего юридическое значение – нахождение лица в период с 23 августа 1942

года по 02 февраля 1943 года на территории города Сталинграда.

Заявленные прокурором требования удовлетворены судом в полном объеме

(решение суда не вступило в законную силу).

Установление данного факта позволит получить пенсионеру статус «Житель

осажденного Сталинграда», которое в свою очередь является основанием для

реализации предоставленного заявителю права на получение государственной

**социальной помощи в виде набора социальных услуг, установленных и
гарантированных Законом Волгоградской области от 31.12.2015 №246-ОД**

«Социальный кодекс Волгоградской области».

**Кроме того, 28.04.2023 вступил в законную силу Федеральный закон № 137-ФЗ, согласно которого граждане, награжденные
знаком «Житель осажденного**

**Сталинграда», отнесены к категории ветеранов Великой Отечественной войны со
всеми возникающими правами на предоставление мер социальной поддержки.**

**Исполнение решения суда и последующее назначение мер поддержки
заявителю находится на контроле прокуратуры Иловлинского района.**

**291 ветеран Великой Отечественной войны в Волгоградской области
получил ежегодную праздничную выплату ко Дню Победы**

Социальный фонд России обеспечил выплату ветеранам Великой Отечественной войны, приуроченную ко Дню Победы. Сумма выплаты, согласно указу Президента, составляет 10 тысяч рублей. Всем ветеранам средства были назначены автоматически, в апреле вместе с другими выплатами: двумя пенсиями, ежемесячной денежной выплатой (ЕДВ) и дополнительным материальным обеспечением (ДЕМО).

Праздничная выплата полагается инвалидам Великой Отечественной войны и тем, кто непосредственно участвовал в событиях тех лет. К Дню Победы выплату получили 14 тысяч участников и инвалидов войны, которые проживают сегодня в России и за её пределами. Героям России и Героям Труда ежемесячная денежная выплата теперь оформляется беззаявительно

Героям России и Героям Труда, звание которым присвоено с 1 января 2023 года, ежемесячная денежная выплата теперь оформляется беззаявительно.

Обладателям высших званий – Герой России или Герой Труда - больше не нужно представлять подтверждающие документы для получения ежемесячных денежных выплат. Социальный фонд будет назначать их по факту присвоения звания, то есть в беззаявительном порядке.

Данные в Социальный фонд будут поступать от органов и организаций, направивших ходатайство о присвоении звания. Уведомление о назначении ежемесячной денежной выплате будет направляться в течение трёх рабочих дней. Сама выплата устанавливается с даты присвоения звания.

Ранее ежемесячная денежная выплата Героям оформлялась на основании заявления и подтверждающих документов. Теперь такой порядок сохраняется только в том случае, если сведения от организаций по каким-то причинам не поступили в фонд.

Героям Советского Союза и Российской Федерации, а также полным кавалерам ордена Славы ежемесячная денежная выплата с 1 февраля 2023 года полагается в размере 83 496,41 рубля. Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы – в размере 61 566,28 рубля.

Герои могут выбрать между денежной формой выплат и натуральными льготами. Поменять вид социальной поддержки можно через портал Госуслуг.

В Волгоградской области на сегодняшний день четыре Героя России, три полных кавалера ордена Трудовой Славы и два Героя Труда Российской Федерации.

**В 2023 году единое пособие получили родители
более 80 тысяч волгоградских детей**

Прошло три месяца с начала приёма заявлений на новое единое пособие в связи с рождением и воспитанием ребёнка, а также беременным женщинам. За этот период региональным Социальным фондом принято 104 574 заявления, из которых 94 832 — на детей до 17 лет, 9 742 — беременным жительницам области.

Выплата назначается по итогам комплексной оценки нуждаемости семьи. Среднедушевой доход семьи должен быть меньше прожиточного минимума на человека в регионе, имущество семьи не должно превышать установленных требований, а родителям необходим подтверждённый доход или уважительная причина его отсутствия.

На данный момент было одобрено 83 277 заявлений на выплату. Более 80 000 юных волгоградцев до 17 лет и 3 074 беременных женщины в нашем регионе уже получают единое пособие.

Размер выплаты индивидуален для каждой семьи. Он зависит от уровня дохода и может быть равен 50%, 75% или 100% прожиточного минимума ребёнка Волгоградской области, который сейчас составляет 12 307 рублей.

Вместе с тем, у многих получателей мер соцподдержки заканчивается срок действия прошлогодней выплаты на детей от 8 до 17 лет для семей с невысокими доходами. Они также имеют право подать заявление на новое единое пособие, которое назначается на один год.

Напомним, сделать это можно на портале Госуслуг (этот вариант, пожалуй, является самым удобным), в клиентских службах ОСФР по Волгоградской области и офисах МФЦ. По правилам, заявления на выплату рассматриваются в течение 10 рабочих дней, но при необходимости срок может быть продлён ещё на 20 дней. В случае отказа сразу после вынесения решения семья получит соответствующее уведомление. При одобрении выплаты деньги поступят на счёт в течение 5 рабочих дней.

Тайное хищение денежных средств с банковского счета:

На территории Российской Федерации в последнее время кражи денежных средств с банковского счета получили большое распространение.

Пункт «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ст.159.3 УК РФ).

Санкцией указанной статьи предусмотрены следующие виды наказаний: штраф в размере от 100 000 до 500 000 рублей, принудительные работы до 5 лет, а также лишение свободы до 6 лет. Кроме того, предусмотрены и дополнительные виды наказания, а именно штраф и ограничение свободы.

В соответствии с положением статьи 15 УК РФ преступление, предусмотренное пунктом «г» части 3 статьи 158 УК РФ, относится к категории тяжких преступлений, что дает право суду назначить лишение свободы лицу, которое впервые привлекается к уголовной ответственности.

Необходимо отметить, что уголовное преследование по преступлениям, отнесенными к категории тяжких, не может быть прекращено в связи с примирением с потерпевшим или назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

Усиление уголовной ответственности за совершение данного вида преступления связано с активным применением информационных технологий в финансовом секторе.

Высокая степень общественной опасности таких противоправных деяний связана со спецификой преступлений, совершившие которые зачастую могут лишь лица, обладающие специальными знаниями и использующие технические средства именно в криминальных целях, что приводит к нарушению не только права собственности, но и банковской тайны.

Важно отметить, что использование чужой банковской карты, в том числе и найденной в общедоступном месте, для оплаты покупок, например, путем бесконтактной оплаты, также является хищением денежных средств с банковского счета. При этом ответственность за данное преступление наступает независимо от суммы похищенных денежных средств.

Кроме того, уголовная ответственность наступает и за покушение на совершение хищения средств с банковского счета при помощи банковской карты. Например, в случае если банковская карта была найдена и использована для оплаты товаров в магазине, однако совершить покупку не удалось, поскольку владелец ее заблокировал.

Так, приговором Иловлинского районного суда Волгоградской области ФИО-1 признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что ФИО-1, тайно похитил банковскую карту, принадлежащую потерпевшему ФИО-2, после чего, осуществил безналичную оплату товаров бесконтактным способом вышеуказанной расчетной банковской картой на общую сумму 3 246 рублей.

Подсудимый ФИО-1 вину в совершенном преступлении признал в полном объеме, в содеянном раскаялся.

С учетом всех обстоятельств совершенного преступления и мнения государственного обвинения, 13.04.2023 ФИО-1 признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев.

Рассрочка по уплате страховых взносов для организаций и индивидуальных предпринимателей

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.04.2022 № 776 организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим определенные виды деятельности, перечень которых установлен данным постановлением, была установлена отсрочка по уплате страховых взносов.

17 января 2023 года в названное постановление Правительства Российской Федерации внесены изменения, согласно которым в текущем году, начиная с 1 марта 2023 года, срок уплаты страховых взносов, которые исчислены с выплат и иных вознаграждений в пользу физического лица за II квартал 2022 года, можно будет продлить до 28 мая 2024 года.

До 1 мая 2024 года могут быть продлены сроки уплаты страховых взносов, которые исчислены индивидуальными предпринимателями за 2021 год с суммы дохода, превышающей 300 тыс. рублей.

Такой отсрочкой смогут воспользоваться субъекты, осуществляющие более 70 видов деятельности, в т.ч. в сфере здравоохранения, науки, культуры, туризма, спорта и развлечений, занимающиеся производством пищевых продуктов, одежды, мебели, текстильных изделий.

Кроме того, до 28 мая 2024 года могут быть перенесены сроки уплаты страховых взносов, которые исчислены с выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц за III квартал 2022 года. Такая отсрочка дается ИТ-компаниям, организациям, которые занимаются сельским хозяйством, строительством и др.

Вместе с тем отсрочка не предоставляется автоматически. Для ее получения заинтересованным лицам необходимо обратиться в налоговый орган с заявлением в электронной форме не позднее 28 апреля 2023 года.

Индивидуальным предпринимателям за отсрочкой по взносам с суммы более 300 тыс. рублей необходимо обратиться не позднее 1 июня 2023 года.

Волгоградские работодатели через Соцфонд могут возместить

20% от страховых взносов и потратить их на охрану труда

В Отделении СФР по Волгоградской области продолжается кампания по приему документов от организаций на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. В 2022 году 309 работодателей использовали средства на финансовое обеспечение предупредительных мер. Обратиться с соответствующим заявлением и пакетом документов они могут до 1 августа.

– Социальный фонд заинтересован в снижении производственного травматизма среди работников наших предприятий, государство стимулирует работодателей к улучшению условий труда, в том числе экономически. С 2001 года работодатели имеют возможность использовать часть страховых взносов на профилактику по сокращению производственных заболеваний. В 2023 году на эти цели региональным Отделением Социального фонда запланировано более 130 миллионов рублей, – рассказал Владимир Федоров, управляющий Отделением СФР по Волгоградской области.

В 2023 году для сокращения производственного травматизма страхователь имеет право использовать финансовое обеспечение в размере 20% от начисленных страховых взносов за вычетом расходов на обязательное социальное страхование и направить его на 16 мероприятий. Предприятия, на которых трудится менее 100 работников, могут произвести расчет исходя из начисленных взносов за три предшествующих года. Для экономии времени работодатели могут направить заявление в электронном виде через портал госуслуг.

Кроме того, с 2019 года дополнительные средства в размере 10% работодатель может направить на санаторно-курортное лечение сотрудников предпенсионного возраста.

Самые популярные мероприятия по охране труда – это:

- приобретение средств индивидуальной защиты;
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников;
- санаторно-курортное лечение предпенсионеров;
- санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;

- проведение специальной оценки условий труда.

Подробную информацию о финансовом обеспечении предупредительных мер, необходимых документах, а также сведениях о ходе рассмотрения заявления можно оперативно узнать в специальном разделе на сайте Отделения Соцфонда по Волгоградской области: <https://sfr.gov.ru/branches/volgograd/info/~0/8056>.

Работодателям: подтвердить основной вид экономической деятельности

можно до 17 апреля включительно

В связи с тем, что срок подтверждения основного вида экономической деятельности (ежегодно не позднее 15 апреля) в этом году выпадает на выходной день, возможность подачи документов продлена до 17 апреля включительно. До окончания этого срока работодателям – юридическим лицам (компаниям и их обособленным подразделениям) необходимо представить в территориальный орган Социального фонда по месту своей регистрации сведения по итогам деятельности за предыдущий год.

Речь идет об организациях, зарегистрированных в качестве страхователя в 2022 году и ранее. Если организация зарегистрирована в текущем году, то подтверждать основной вид деятельности (ОВЭД) не требуется.

Для подтверждения ОВЭД работодателям или их законным представителям по доверенности необходимо направить заявление по новой форме, справку-подтверждение основного вида экономической деятельности, а также копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за 2022 год (кроме страхователей субъектов малого предпринимательства).

Ежегодная процедура подтверждения ОВЭД необходима для определения размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, исходя из которого страхователь будет рассчитывать и уплачивать взносы за своих сотрудников в текущем году. Чем выше класс профессионального риска, к которому относится ОВЭД страхователя, тем выше размер страхового тарифа.

Документы можно представить в электронной форме через портал Госуслуг, личный кабинет страхователя на сайте СФР, а также сайт подтверждения ОВЭД. Сведения на бумажном носителе можно представить в отделение СФР, МФЦ или почтой.

Волгоградский Соцфонд и Облсовпроф – надёжные партнёры

в решении вопросов социального и пенсионного обеспечения жителей области

Отделение Социального фонда России по Волгоградской области в рамках поддержки полезных инициатив ФНПР по защите прав трудящихся и укреплению социального партнёрства, подписали обновлённый вариант партнёрского Соглашения о дальнейшем социальном взаимодействии и сотрудничестве.

Сегодня, 27 апреля, на торжественную церемонию подписания Соглашения были приглашены представители профессиональных союзов волгоградских трудовых коллективов, заместитель губернатора Волгоградской области Геннадий Шевцов, руководители крупных градообразующих предприятий региона.

Спикеры на мероприятии ФНПР подчеркнули сходство миссий обеих структур. Так, Федерация независимых профсоюзов выступает в защиту социальных и трудовых прав граждан, её ключевой тезис – построение справедливой экономики, важной частью которой является надёжная система социального страхования. У Социального фонда тоже есть важная миссия – заботиться о благополучии каждого человека, реализуя социальную политику государства, обеспечивая простоту и удобство получения гражданами мер социальной поддержки на основе современных технологий.

Отделение Социального фонда по Волгоградской области и профсоюзы – давние и надёжные партнёры, которые на протяжении многих лет решают важные вопросы по повышению уровня пенсионного и социального обеспечения жителей области, по повышению их правовой грамотности, стоят на защите прав граждан.

Стоит отметить, что обновлённое Соглашение между сторонами предусматривает взаимное оказание организационной, информационной и консультационной помощи при изменениях в законодательстве, в том числе по вопросам пенсионного и социального страхования, оказание государственных услуг ОСФР по Волгоградской области, включая услуги в электронном виде, с обязательным предоставлением необходимых документов и информационных материалов.

Кроме того, стороны договорились о продолжении активной работы в рамках совместных мероприятий – брифингов, пресс-конференций, круглых столов – для разъяснения представителям предприятий и организаций наиболее актуальных вопросов, связанных с нормами законодательства в сфере трудовой деятельности.